



**Jana Vaňhová**  
hejtmanka Ústeckého kraje

Datum: 25. května 2011  
JID: 103 429 / 2010  
Číslo jednací: 123456789

**Vážená paní Gottfriedová,**

obdržela jsem Váš dopis jménem Občanského sdružení pro záchranu kostela a fary v Trmicích – „Fiat voluntas tua“, s žádostí o pomoc a podporu při snaze o záchranu uvedených nemovitostí.

Mohu Vás ubezpečit, vážená paní předsedkyně, že jsem o situaci kolem trmické farnosti zpravena a kolegové z příslušných odborů sledují podrobné informace kolem celého případu. Chápu samozřejmě i snahu Vaši a občanského sdružení chránit, to co považujete za nosné a důležité v podpoře rozvoje občanské společnosti a pospolitosti komunity věřících.

Věřím však také, a mé informace mne v tomto utvrzují, že Česká republika disponuje právním rámcem, který nedovoluje naprosté pošlapání a zničení hodnot – ať už se jedná o hodnoty kulturní, památkové, architektonické či občanské – i v takovémto vypjatém případě.

Nelze bohužel odhlédnout od skutečnosti, že i římskokatolická farnost je právním subjektem který musí nést důsledky svého jednání, jež se mohou dotknout i vlastního nebo svěřeného majetku. Naopak jsem přesvědčena, že současné právní normy chránící kulturní památky a jejich užití nedovolí takové změny, které by byly v rozporu s jejich dnešním využitím. Navíc, kterýkoli vlastník bez rozdílu je vázán stejnými podmínkami a zákony při užívání kulturních památek. Potvrzuje to i jednání orgánů příslušných k ochraně a dokumentaci kulturních památek – ať už se jedná o Ministerstvo kultury ČR, příslušný správní orgán památkové péče Magistrátu města Ústí nad Labem či o odbornou organizaci státní památkové péče Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Ústí nad Labem – které situaci, stejně jako my, bedlivě sledují a konzultují s příslušným správcem postup v insolvenčním řízení, tak aby nedošlo k poškození nebo nesprávnému jednání.

I další informace, které jsme obdrželi od insolvenčního správce svědčí jednak o tom, že si je vědom, že v majetku farnosti se nachází cenné předměty a kulturní památky chráněné zákonem, a jednak také že tyto předměty a nemovitosti nebudou prioritně první v pořadí při dražbách majetku farnosti za účelem uspokojení věřitelů. Naopak jsme byli ubezpečeni, že zejména kulturní památky a věci spjaté s duchovním působením farnosti jsou až tím posledním z čeho by se nároky věřitelů měly uspokojovat. Prvořadým záměrem, i z hlediska

obchodního, je uspokojit takové nároky věcmi souvisejícími s neúspěšným podnikáním a dalšími nemovitostmi – pozemky, které jsou ve vlastnictví farnosti. Věřím tak, společně s insolvenčním správcem, že bude možné nároky věřitelů uspokojit bez toho, aniž by se ty dotkly kulturních památek, historicky cenných předmětů či architektonických dominant obcí a míst duchovního setkávání.

Mohu Vás ujistit, že i nadále se hodlám o situaci trmické farnosti zajímat a prověřím i další možnosti, jak se zasadit o zachování kostela Nanebevzetí Panny Marie v Trmicích a kostela sv. Václava v Roudníkách, jako center věřících spoluobčanů, sloužících svému původnímu účelu.

Dovolte mi, abych závěrem vyjádřila svou podporu vašemu snažení a přes to vyjádřila přesvědčení, že se uvedené hodnoty a objekty podaří uchovat i bez nucené <sup>ře</sup> intervence příslušných orgánů.

S pozdravem



Vážená paní  
Mgr. Marie Gottfriedová  
předsedkyně Občanského sdružení pro záchranu kostela a fary v Trmicích – „FIAT  
VOLUNTAS TUA“  
Žižkova 251/238  
400 04 Trmice